



在百团大战纪念碑前 杨海滨

狮脑显形山有名, 漾泉安卧护荫生。 盘旋直上穷极目, 抱哺赤色第一城。

倭奴寇骑燃烽火, 草木土石筑长城。 正太破囚存亡际, 百团鏖战争先锋。

军情急急染风雨, 家书字字浸死生。 狼子野心何时灭, 报国从来岂顾勋。

崖壁号角犹在耳, 浴血硝烟无处寻。 松柏苍翠浮云白, 如椽碑刻刺苍穹

作者单位 新产业发展公司







在某国际知名电影节上,某当红影 星穿了一条时尚美丽的紫裙子。荷叶边 的造型,修身的款式,闪烁着鱼鳞般的光 影星身材很惹火,穿着这条紫色的 裙子领奖时,引得台下观众欢呼雀跃。 连颁奖嘉宾都赞不绝口:"您今天的打扮 令我们感到眼前一亮,好像年轻了10岁。刚出道的明星都没有您靓丽。"当红 影星用富有磁性的声音说:"哪有,哪有, 我今天穿的很普通。"

这段视频在网上播出后,引起了巨 大家也觉得那条紫裙子很漂 大反响。 亮,倒不是因为那位明星穿上真的美,而 是因为颁奖嘉宾的那句话和台下观众的 于是,大街小巷,无论是豆蔻梢头 二月初的少女,充满青春的爱美女士,甚 至银发满头的老人都穿同款的紫裙子。 有钱的,买高档的,没钱的,买仿制的。 大家都想让人们夸自己美丽,青春永 紫色的裙子变成了流行的时尚。

起初,效果很好。很多男士看到穿 紫色裙子的人总会驻足观看。不管是瘦 的女人还是胖的女人,穿上紫色裙子各 有各的风韵,各有各的气质,美的不可方 有的男士甚至对穿紫色裙子的人-见倾心,想要娶回家做老婆。爱美女士 们觉得很满足,她们花钱打扮自己不就 是为了博得大家欣赏的眼神,让别人觉 得自己很美吗?后来,穿紫裙子的人越 来越多,那些男士感觉视觉疲劳,千篇-律,他们对紫色的裙子感到司空见惯,不 再以为是一种美,便不再留意穿紫色裙 子的人,再也不向她们抛向喜欢的眼神。

爱美女士们觉得很头疼,因为即使 是仿制的紫色裙子都要花很多钱,更别 提那些卖高价裙子的人了。穿上那么高 档的裙子却没有人欣赏,这个钱花的太 不值了。她们穿着紫色的裙子走在街 上,别人却不注意,可惜了那么多钱。 又找不到吸引别人眼球的办法,苦恼写 在每个爱美女士的脸上

有个小男孩的妈妈也有这方面的困 扰,她没有多少钱,穿的是仿制的紫裙 子。现在穿上没人看,很心疼这笔冤枉 钱。小男孩知道了妈妈的困扰,眼珠一

转,给妈妈出了个主意。他妈妈有一件 最便宜的白色裙子,买的时候只花了20 元,款式也很简单,远没有紫色裙子那样 华美。他让妈妈穿着这件简单的白裙子 走在街上,又悄悄地告诉他们周围的邻 居,无论男女老少,都称赞他妈妈漂亮。 邻居们都是友好善良的,他们很愿意帮 助小男孩和他的妈妈。每当小男孩妈妈 穿着这件廉价的白裙子经过时,他们便拼命向她放电。"太清纯了,简直就是十几岁的少女!"邻居老大爷"看呆了"。"我 要是年轻几岁,也要穿一件一样的裙子。"五十岁的阿姨这样感叹。"姐姐好 美,好有气质。我也要穿这种裙子。"隔 壁年轻的姑娘如此羡慕……

效果像小男孩预期的那样,在邻居 们共同的"帮助"下,他的妈妈成了大家 的焦点。所有认识的,不认识的,男的, 女的,老的,少的,都觉得小男孩的妈妈 是最美的。大家不再留意那款昂贵奢华 的紫裙子,开始爱上了这款廉价而简单 的白裙子。消息在大街小巷又传疯了, 爱美女士们纷纷去购买白色的简单的裙 子,商店里的白裙子被抢购一空,店主感 激白裙子,把白色的裙子吹得天花乱坠, 所有人都在称赞白裙子

穿白裙子的人成了新的焦点。从此,大街上不再有穿紫色裙子的人了,大 家不再把紫色当成一种美,白色成了新 的潮流

可以后,白色裙子也不再流行呢? 大家又会把什么当做时尚呢? 我不得而 知。不过,白裙子是很廉价的,即使不流 行了,也没有什么损失。不会像紫裙子 那样,让每个人为钱而心疼。

从众心理是人的一种再正常不过的 心理。它的影响可以是正面的,也可以 是负面的。 不光流行界是这样,社会生 活的各个角落都是这样。就像舆论的宣 传,有的引领人们走向正能量,有的却带 给人们负能量。如果,潮流是正确的,社 会风气就会得到改善,如果潮流是错误 的,其危害是无穷的,也有无所谓的,比 如紫裙子还是白裙子……

作者单位 生活服务公司灵石管理中心



杜勇勇

娘迈着轻盈的步伐,悄无声息地 来到了我们的周围,她就像一个 爱变脸的孩子,时而阳光明媚, 如春天般温暖,时而烈日当头, 如夏天般炎热。反正她与秋高 气爽这个词相差甚远。

虽已到初秋,但夏日的火热 依然一如既往,好像依然眷恋着 这片美丽而熟悉的土地,迟迟不 愿华丽的转身。初秋的清晨是 具有诗情画意的,亮晶晶的叶片 上点缀着点点露珠,晶莹剔特, 微风轻送,一颗颗露珠滚动着, 它们在即将脱落的叶片上嬉戏 着,玩耍着,好不快活!我知道露 珠的停留是短暂的,它不过晨, 它就是为了给初秋的早晨增添 ·些神秘的色彩

闲暇时,漫步在初秋的天地 间,你会听到不知在哪个角落, 传出阵阵"知了,知了——"的蝉

时光荏苒,岁月如梭。秋姑 叫声,此起彼伏,不绝于耳,它像 在依依不舍地与人们告别,又像 在浅声吟唱着生命的最后一支 歌。你看那梧桐树的叶子经不 起风吹雨打的摧残,已有几片零 零星星地飘落下来,陆陆续续地 完成了自己最后的使命,也给赋 予美感的大自然增添了一丝忧 郁。人们仍然穿着单薄的衣服, 围坐在凉亭旁边,不停地抱怨 道:"这秋天怎么还这么热啊!"你 看那远处一株一株的小树,在红 日的照耀下像穿上新装的少年, 精神饱满,阳光隔着小树照过 来,落下参差斑驳的影子。

> 傍晚,万道霞光映照着这片 土地,形成了一个个美丽的光 我刚想驻足停留,忽然看见 在生机勃勃的小草中,有几棵小 草已经提前进入了"梦乡",其它 草儿抬起头,带着忧郁的

作者单位 生活服务公司



雨中的等待

那天下雨, 雨缓缓飘舞, 洒落在山谷中这座孤独的城市里, 掉在她洁白的罗纱裙上。

雨点在绿叶的映衬下显得晶营剔透, 一滴不懂世故的水珠从叶上滑下, 摔在地上, 溅起朵朵浪花..... 在这个漂泊不定的季节, 想起了远方的他, 想起了和他一起牵手的日子。 想起了那个雨夜: 他撑着伞送她回家.

那柔和的路灯光仿佛可以融化, 暖在心里……

一个人,原本,撑着伞…… 手握着他不远万里送来的薰衣草, 银白色的凉鞋不情愿地在雨地里。 乱跺着,鞋边有些微湿了。 伞被雨"打"翻在地, 秀发在细雨中虽显秀亮, 但缺少了飘逸。

作者单位 工程建设公司